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VESELÉ VÁNOCE A 
ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK

Přejí všem občanům, 
chalupářům, chatařům a 
zahrádkářům, zaměstnanci 

úřadu Andělská Hora
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Životní jubileum oslaví:

Paní Sohrová Božena 101 let 
Paní Grobelná Eva   71 let 
Paní Honová Libuše            70 let 
Pan Klepanec Augustín   68 let  

Oslavencům
SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME
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Městský úřad  informuje: 

    Telefonní čísla na kterých nás najdete:

           Městský úřad -   554 737  030, 554 725 713

                                       e-mail: andelskahora@cbox.cz

           Novotný Miroslav– starosta 603 496 194, domů 736165863
  Kučerová Jana- místostarosta – 603512706
  Bc. Mlčáková Dagmar a Eichlerová Jitka – 554 725, 554 725 714
  Svozil Petr - technicko- hospodářský pracovník - 723 150 590

                Internet: www.andelskahora.info,
                ID datové schránky Andělské Hory: dd3bytd

                     Pracovní doba : pondělí a středa od 7.00 hod do 17.00 hod
                                           úterý  a čtvrtek od 7.00 hod do 15.00 hod
                                           pátek od 7.00 hod do 13.00 hod

                Pokladna :  pondělí a středa od 7.30 hod do 16.45 hod
                                     úterý, čtvrtek, pátek 7.30 hod do 13.00 hod

                Polední přestávka: 12.00 hod do 12.30 hod

mailto:andelskahora@cbox.cz
http://www.andelskahora.info/
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Víte,že ….....

 vývoz komunálního odpadu provedou TS Bruntál ve
 dnech 6.12. a 20.12. 2011.

Vážení spoluobčané, jen pro ukázku jak někteří občané naší 
obce a obcí okolních pečují o naše dopravní značení. Je to 
opravdu smutné, když si nedokážeme vážit našich pomocníků, 
kteří nám usnadňují naši dopravu v obci.
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Možná Vás bude zajímat.......
 

Dne 7.11. 2011 zdejší úřad obdržel zajímavý email od Dr. Phil. 
Franze  Schaefera  z  Kolína  nad  Rýnem. Dr.  Schaefer  při 
přípravách  publikace  o  vědě  druhé  poloviny  18.  století  v 
Českých zemích, narazil  na osobnost,  která výše uvedenému 
nic neříkala. ....V literatuře našel místo narození Engelsberg a 
chvíli  mu  trvalo,  než  zjistil,  že  jde  o  Andělskou  Horu. 
Obsahem  emailu  bylo  sdělení  o  dalším  slavném  rodáku  z 
Andělské Hory. Kromě nejslavnějšího rodáka Eduarda Schöna 
Engelsberga se dle sdělení Dr. Schaefera ve městě Engelsberg 
narodil  v  roce  1749  Franz Karl  Alter,  který  zemřel  v  roce 
1804 ve Vídni.  Studoval v Olomouci,  byl dlouho skriptorem 
císařské  knihovny  ve  Vídni. Náš  slavný  rodák se  zabýval 
diplomatikou (studiem listin), biblistikou a jazykovědou, také 
slovanskými  a  dokonce  i  "exotickými"  jazyky  (  tagalog  na 
Filipínách).  Z  tohoto  důvodu  patří  k  nejvýznamnějším 
rakouským/česko-moravskoslezským  jazykovědcem  18./19. 
století. Zatím ho skoro nikdo nezná, protože není prostudováno 
jeho dílo. Pan Schaefer při svém pátrání, hledal nějaký odkaz 
na našich webových stránkách a protože nic nenašel, požádal e-
mailem  zastupitelstvo  o  internetovou  prezentaci  našeho 
slavného rodáka na našich webových stránkách. Nabídl se také, 
že  rád  s  medailonkem o našem slavném rodáku pomůže.  K 
výše  uvedenému byly již  ze  strany úřadu  započaty přípravy 
tak, aby každý návštěvník  webových stránek Andělské Hory 
nalezl informace o našich slavných rodácích.

 
Za MěÚ - Andělská Hora Eichlerová Jitka
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➢ Prodej  vánočních stromků.  Zájemci  o  vánoční  stromky se 
mohou nahlásit  na MěÚ A. Hora nejpozději  do 9.12.2011. 
Cena:  do 150 cm/50.-  Kč,  nad 150 cm/80.-  Kč.  Termín a 
místo  prodeje  stromků  ám sdělíme  s  předstihem místním 
rozhlasem.

➢ Malé  zamyšlení  nad  parkováním  aut  v našem  městečku. 
Jedná  se  především  o  parkování  osobních  vozidel  na  místní 
komunikaci vedoucí nad kostelem, podél pošty a MěÚ  a dále kolem 
obchodu „Němec“.Přesto, že máme vybudovaná 2 parkoviště  - nad 
kostelem a naproti pošty a MěÚ, jsou často tato poloprázdná a auta 
jsou  různě  odstavená  podél  této  komunikace,  před  poštovní 
schránkou, informačními tabulemi…...  Stačí,  že tam zastaví jedno 
auto no a další se hned přidají. 

➢  Já vím, řeknete, že tam není žádná dopravní značka zakazující 
parkování. Ale copak proto, abychom nedělali něco co není vhodné a 
omezuje  to  ostatní  občany nebo  projíždějící  vozidla,  potřebujeme 
dávat  zákazy?  Blíží  se  zimní  období  a  při  odhrnování  sněhu  na  
komunikacích  budou vznikat další problémy.

      A ještě jedna věc mě mrzí – parkování aut na chodnících! Ty jsou 
přece pro chodce. Přesto, že už jsme na to několikrát upozorňovali – 
nějak to nepomáhá. Proto Vás prosím, přemýšlejte o tom , snad ty 
parkoviště nejsou tak daleko, aby sloužily svému účelu

                                                                            Kučerová Jana

➢ Blíží se zima a v našem městě začíná topná sezóna a jak 
je  vidět  někteří  naši  občané  nedbají  na  dodržování  životního 
prostředí  a  tím,  že  vypouští  do  ovzduší  jedovaté  zplodiny se 
svých  komínů  znepříjemňují  život  našim  spoluobčanům.  Na 
městském  úřadě  se  hromadí  stížnosti  občanů  a  volá  se  po 
opatření  k  zamezení  spalování  nebezpečných  odpadů.  Rádi 
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bychom  informovali,  že  se  připravuje  novela  zákona  o 
vypouštění škodlivých exhalátů z komínových těles. A proto na 
závěr  žádám  naše  spoluobčany  aby  se  snažili  dodržovat 
spalování  odpadů ve  svých domácnostech  a  odnášeli  plasty a 
jiné  škodlivé produkty do sběrných nádob,  které  jsou k tomu 
určeny.

Děkuji Miroslav Novotný - starosta  

Z činnosti  SOZP za rok 2011

      Uběhl  již  další  rok  jako  voda  a  my  jsme  se  opět  sešli  na 
podzimním  setkání  členů  SOZP,  které  se  uskutečnilo  ve  středu 
16.11.2011 na MěÚ Andělská Hora.

Z 20 registrovaných členů se nás sešlo 12 a jako host byl mezi námi i 
starosta p. Novotný Miroslav.

Jednotliví  členové  postupně  povykládali  o  akcích  ,  kterých  se 
zúčastnili,  např.  báječného  týdenního  rekondičního  pobytu  ve 
Valašských  Kloboukách,  zájezdu  na  hrad  Bouzov,  Arboretum  a 
jeskyně.  Dále  o  pravidelné  páteční  návštěvě  Wellness  centra 
 v Bruntále, o kurzu sebeobrany….

K bohatě  prostřenému  stolu  přispěl  každý  z přítomných  svými 
dobrotami  ,  např.  domácím  štrúdlem,  výborným  strouhaným 
koláčem , listovými šátečky, vynikajícími  slanými tyčinkami…..  Za 
což patří všem velký dík!!!

A co nás ještě čeká do konce roku: 

- výroční členská schůze SOZP 25.11.2011 od 14,30 hod v sále   
Kulturního střediska v Bruntále.

Kučerová Jana, Vavříková Alice
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P o z v á n k a

     Město Andělská Hora zve všechny seniory  
na přátelské předvánoční posezení , které se  
uskuteční  ve  středu  14.  prosince  2011 
od 16,00  hodin v zasedací  místnosti  
městského úřadu .

Občerstvení bude zajištěno!
     No a kdo již bude mít napečeno, může –  
pokud  bude  chtít,  nabídnout  ochutnat  své  
cukroví  ostatním  a  podělit  se  s nimi  o  své 
recepty  či  zkušenosti  s předvánočním 
shonem.
     Zajištěna bude i reprodukovaná hudba ať  
již k poslechu či tanci.

                                              Těšíme se na setkání!

Poděkování 

Fa.Trio s.r.o., pod vedením p. Jaroslava Novotného, 
věnovala sponzorský dar naší JSDH v Andělské Hoře a to 

barevnou tiskárnu.
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Za JSDH a město Andělská Hora děkují Miroslav Novotný - starosta a 
velitel JSDH Petr Černota.

M sto Aand lská Hora Vás  zve na tradičníě ěM sto Aand lská Hora Vás  zve na tradičníě ě   

Mikulášskou nadílkuMikulášskou nadílku

  v pond lí 5. 12.2011ěv pond lí 5. 12.2011ě
od 16.00 hod. v zasedací místnosti  M Úěod 16.00 hod. v zasedací místnosti  M Úě   

 Zveme všechny děti a rodiče z Andělské  Hory na 
vystoupení dětí  z mateřské školky .
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Co je co: PRAMPOUCH

Brrr. To je slovo vzbuzující zimu. Ale není to tak. Není to 
překlep. Opravdu se jedná o prampouch a ne o rampouch. 

Prampouch se zimou nemá nic společného. Jedná se totiž o 
architektonický  prvek.  A  jaký,  tak  to  nechám  na  Aleně 
Vondružkové. Tady je citace z její knihy Jařmo, parkán, trdlice 
aneb  výkladový slovník  historických  pojmů,  které  upadají  v 
zapomnění:
Typický stavební prvek, s nímž se lze setkat v úzkých uličkách  
středověkých měst. Prampouch (název odvozen z němčiny) je  
zděný oblouk, který se klene nad ulicí mezi dvěma protilehlými  
budovami.  Většinou  bývá  opatřen  stříškou.  Ve  středověku je  
lidé stavěli  proto,  aby stabilizovali  své domy,  obvykle  tehdy,  
když přistavovali další patra a bylo třeba zpevnit spodní část  
domu.  Proto  bývají  prampouchy  poměrně  nízko  nad  ulicí,  
nejčastěji na úrovni prvního patra. Jejich funkce byla v zásadě  
shodná s vnějšími opěrnými oblouky gotických katedrál.

Prampouch  máme  i  v  Andělské  Hoře.  Je  nad  úzkou 
uličkou, která vede z náměstí mezi pozdně barokními domy č. 
p.  198  a  199.  Zdejší  prampouch  doplňuje  ještě  další 
architektonický prvek, a to  určitá variace na atikové patro s 
jedním slepým oknem a fasádou společnou s domem č. p. 199. 
A co je to atikové patro, tak to nám řekne Jaroslav Herout ve 
svém Slabikáři návštěvníků památek:
Atika  napodobující  další,  ve  skutečnosti  neexistující  patro,  
prolomená  oknem do  půdy.  Ostatní  okna  jsou  slepá,  i  když  
někdy zasklená nebo opatřená žaluziovými okenicemi.

U atiky nad prampouchem v Andělské Hoře se nejedná o 
iluzi  dalšího  patra,  ale  o  iluzi  nepřerušené  fronty  domů  na 
úrovni prvního patra. 
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Zdeněk Kohoutek
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 ZŠ a MŠ Andělská Hora ve spolupráci s Městem Andělská 
Hora podali:

Žádost o podporu při realizaci výuky EVVO

Vážený pane inženýre, 
dovolujeme si Vás ve spolupráci se zřizovatelem (Město 
Andělská Hora) požádat o podporu při dovybavení našeho 
výukově relaxačního areálu pro výuku EVVO.
Naše škola má spolu s integrovanou MŠ necelých 200 dětí, o 
které se stará třicítka pracovníků. 
V souladu s naším ŠWVP (Školní vzdělávací program) je 
jednou z našich priorit EVVO – environmentální výchova, 
vzdělávání a osvěta. Také proto, že se nacházíme na hranici 
CHKO Jeseníky je nám oblast ochrany přírody blízká a 
dlouhodobě a systematicky se jí věnujeme. Jsme zapojeni do 
několika dlouhodobých projektů (program GLOBE, kde jsme 
držiteli titulu GLOBE-School, projekty sdružení TEREZA, 
ČSOP, VČELE - VUREES) získali jsme také dvakrát ocenění - 
certifikát -  MsK Ostrava za aktivity v oblasti EVVO. 
Veřejnost nás zná i našich vlastních programů (záchrana 
migrujících žab, monitoring lilie cibulkonosné,…)
Pro naši výukovou činnost modernizujeme vnitřní učebny a 
jejich vybavení za přispění financí z ministerstva školství (EU-
peníze do škol), zaměřujeme se také na principy Trvale 
udržitelného rozvoje.
Pro naši činnost bychom rádi připravili dětem i odpovídající 
zázemí a podmínky. I proto bychom chtěli v areálu školy na 
pozemcích Města Andělská Hora zřídit 
Výukově-relaxační přírodní areál ZŠ a MŠ Andělská Hora 

s integrovanou venkovní učebnou. 
Byli bychom velmi rádi, pokud nám Lesy ČR mohly pomoci 
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v rámci Programu 2020 pomoci materiálně, neboť škola i 
zřizovatel mají omezené finanční prostředky. Žijeme sice na 
vesnici – městečku, les máme „za humny“, ale většina žáků 
žije v panelácích (Světlá Hora) a má stejné, ne-li horší, návyky 
jako jejich vrstevníci ve velkých městech. Proto je potřebujeme 
co nejaktivněji vytáhnout od televizí a počítačů do přírody.
Pro dopolední výuku (a také pro odpolední zájmovou činnost 
v odpoledních hodinách) bychom uvítali přístřešek – altán 
s možností práce venku i za méně vyhovujícího počasí (ostré 
slunce, drobný déšť,..) s příp. úložným prostorem (na nářadí, 
pomůcky…).
v Programu 2020 nás zaujaly v kapitole 6.3 Drobné 
odpočinkové a účelové stavby a zařízení  některé z fotografií:

Obdobný altán, nejspíše doplněný kromě laveček i o pracovní 
stolky (vše samozřejmě úměrné velikosti a počtu dětí (naše 
nejpočetnější třída čítá 21 dětí, avšak v průměru máme cca 16 – 
17 žáků) bychom rádi doplnili o drobnou stavbu na uložení 
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pomůcek, nářadí, venkovních laveček.

Rádi bychom doplnili areál o mobilní lavečky i drobné herní 
prvky pro mladší žáky:
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Herní prvky pro mladší žáky:
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Z našeho pohledu by byly velmi žádoucí informační tabule 
oboustranné – z jedné strany popisovatelné (event. nástěnky) 
z druhé stany informační – druhy stromů – ukázky, flora, 
fuana, význam lesa, ochrana přírody, přínos lesa (ekologický, 
rekreační hospodářko-ekonomický)

Viz PROGRAM 2020 – bod 6.4. Rekreační terénní 
vzdělávací a informační tabule
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Celý areál bychom rádi doplnili o miniarboretum a místními 
dřevinami, o ukázky místní flory – místní byliny – „Pradědova 
zahrádka“.
Rádi bychom udělali i Dendrologickou expozici - Vzorky 
dřevin – hospodářských /dřevěné špalky,…, příp. menší 
Geologickou expozici.
Starší žáci by pak jistě přivítali i některé herní prvky pro jejich 
věkovou skupinu velmi oblíbenými jsou lanové herní prvky, 
např. pyramidy:

Veškeré drobné stavby by se prováděly na pozemcích, jejichž 
vlastníkem je zřizovatel školy, tedy MěÚ Andělská Hora.

●  Oznámení o přerušení dodávky elektřiny!
Dne 5.12.2011 od 7.40 – 15.40 hod nepůjde elektřina 
v Andělské Hoře a Pusté Rudné. 
Bližší informace můžete získat na poruchové lince 
840 850 860
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 Vážené paní starostky, vážení páni starostové, 
sliby se mají plnit, o to víc, pokud zazní z úst předsedy vlády. 
Všichni máme v živé paměti premiérovo sdělení vyslovené za 
přítomnosti mnoha set starostů dne 21. 9., že do konce měsíce 
října vláda projedná a schválí novelu zákona o RUD s maximálně 
trojnásobným parametrem podílu mezi Prahou a nejmenší obcí. 
Říjnové dny se nemilosrdně blíží ke konci a ono opět NIC. Nastal 
proto čas připomenout premiérovi jeho slova a dát zřetelně 
najevo, že starostové nespí a nadále trvají na svém požadavku. 
Chceme nový RUD v co nejbližší době! 
Jak na to? Vyvěsíme „vlajky za nový RUD“ na našich obecních 
úřadech. Ať premiér vidí, že sliby se dávají od toho, aby se plnily. 
A vlajky jsou tou nejlepší připomínkou napříč naší republikou. 
Vyvěšování proto začneme hned v úterý 1. listopadu. Proto 
Vás vyzýváme, vyvěšujte vlajky, propagujte RUD do médií, mezi 
občany i mezi méně poučenými kolegy z nezapojených obcí a 
měst. Je to naše společná věc! 
Vážené paní starostky, vážení páni starostové, 
děkujeme Vám, že táhnete s námi za společný provaz, jedině s 
Vámi dosáhneme cíle! 
S přátelským pozdravem 

Ing. Josef Bartoněk 
předseda SMS ČR
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Informace z obce Světlá Hora
 

Světelská pohoda…
Opět nám Martin nepřijel na bílém koni, tak jsme alespoň koníka 

„přioděli“ bílým prostěradlem, ať nám trochu v té tmě „září“. Voják „Jaša“ 
využil svých dlouholetých zkušeností, aby koníka ukočíroval, neboť se mu 
v davu lidí očividně nelíbilo. Ale oba to zvládli perfektně, za což jim patří 
od nás  všech dík.  Průvod světélek a lampionů byl  hodně dlouhý a když 
moderátor Paťoš někde „střelil“ číslo cca 240 účastníků, asi nebyl daleko od 
pravdy. Jsme moc rádi, že tento Martinskolampionový průvod přilákal tolik 
lidí. Po průvodu a vypouštění lampionů štěstí jsme se sešli v přístavbě MŠ, 
kde byly nachystané teplé alko i nealko nápoje, martinské koláče a hlavně 
tombola s živou husou. Asi ještě spokojeně plave na rybníčku u výherce, 
než její pečínka obohatí vánoční stůl. O bezpečnost na silnici se opět, jako 
již  pravidelně,  postarali  naši  hasiči,  stan  na  občerstvení  nám  postavili 
pracovníci obce v čele s panem Zdeňkem Šamajem. Všem moc děkujeme, 
bez jejich pravidelné pomoci by byla organizace všech našich akcí mnohem 
náročnější.  No  a  poslední  velké  děkujeme patří  příjemné  zastávce  u 
Chromiaků,  kde  paní  domácí  s dcerou  nabízela  účastníkům  průvodu 
„ohnivou vodu“ na zahřátí a koláčky. Bylo to moc milé, děkujeme!

                V době, kdy už vyjde Zpravodaj,  budeme mít  za sebou další 
akci  –  Vánoční  tvoření,  na  kterou  všichni  členové  „finišují“,  aby  se 
přichystalo co nejvíce vánočních dekorací. Snad se také setká s úspěchem.

                Poslední akcí roku 2011 bude „keramika“, opět v přístavbě MŠ 
v pátek 9. 12. v 17 hodin.

                Touto  akcí  končí  pohodářský  rok  a  budeme  se  těšit  na  ten 
následující,  do kterého všem přejeme hodně štěstí,  lásky,  pevné zdraví a 
radostné prožití vánočních svátků. 

                                                                                                       
                                      Pohodáři
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● Nabídka volného bytu v     domě s     pečovatelskou   
službou ve Světlé Hoře

V novém domě s pečovatelskou službou (Světlá 433) došlo 
k uvolnění bytu  č. 9 (1 + kk , 2. patro). 
 
Žádáme případné zájemce o přidělení tohoto bytu, aby se 
dostavili na obecní úřad k podání žádosti (u pí Markové, 1. 
patro),  a  to  nejpozději  do  pátku  9.  12.  2011. Případné 
dotazy  vám  rádi  zodpovíme  na  tel.  č.  554 773 157, 
736 536 486.
 

M. Marková, Obec Světlá Hora

  V á n o č n í   k o n c e r t
 Zveme  Vás srdečně do nově zrenovované 

kaple Nejsvětější Trojice v Suché Rudné na vánoční 
koncert konaný dne  27. prosince 2011.

Vystoupí sólista opavské opery p. Hrda v doprovodu
vrbenského varhaníka p. Ing.Vaculy.

Zve výbor Zkrášlovacího spolku Suchá Rudná        
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Pěvecký sbor města Vrbna pod Pradědem, člen 
Unie českých pěveckých sborů

si vás dovoluje pozvat na

„VÁNOČNÍ KONCERT“

který se uskuteční

v úterý 27. 12. 2011 v 17,00 hodin ve farním kostele 
Sv. Michaela ve Vrbně pod Pradědem

Program:     G. F. HÄNDEL   *   J. S. BACH

Účinkují:      Dětský pěvecký sbor Sedmihlásek (Modrásci,   
             přípravný sbor dětí MŠ)

Pěvecký sbor města Vrbna pod Pradědem, 
Komorní sbor Florian, Jesenický smíšený 
pěvecký sbor, Ženský pěvecký sbor Slunečnice 
z Bělé pod Pradědem, 
Jesenický chrámový sbor,  Javornický pěvecký 
sbor, Campanula vocal, Markéta Szendiuchová – 
soprán

Symfonická orchestr muzikantů Jesenicka

 

Dirigují:       Martin Blechta, Leoš Sekanina, Hana 
Obrusníková, Danuše Hošková

Vstupné dospělí 50 Kč,  důchodci 30 Kč

"Koncert je pořádaný v rámci oslav 400 let povýšení Vrbna p. 
Prad. na město a oslav 40 let Pěveckého sboru města Vrbna“
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Naše školy informují rodiče – a nejen je:
 

Mateřská škola ve Světlé Hoře:
                Nádherně prozářený podzim nás provázel celým listopadem. 
Tématem povídání, malování i her byla RODINA. 

                V sobotu 5. listopadu jsme přivítali nejmladší občánky obce 
Světlá Hora pásmem veselých básniček a milých písniček.

                Následující týden byl plný akcí. V úterý 8. listopadu jsme se 
vydali do BRUNTÁLSKÉHO DIVADLA na pohádku O PERNÍKOVÉM 
DĚDKOVI. Bylo veselo a užili jsme si spoustu legrace.

                Ve čtvrtek 10. listopadu jsme se sešli společně s rodiči na akci 
RODINA. Prožili jsme chvíle, které jsou v našich životech velmi důležité a 
nenahraditelné – chvíle, kdy nás máma drží ve svém náručí a my můžeme 
prožívat ten úžasný pocit lásky a bezpečí. Ale byla i legrace, a to, když 
jsme hráli „na lepítka“, společně namalovali s mámou a tátou barvičkami na 
textil rodinná trika, která jsme si odnesli domů. 

                Za chvíli začíná doba plná něčeho nepopsatelného, zvláštního a 
krásného. A protože i my pociťujeme, že chceme přispět něčím pěkným, 
tak jsme již v plném proudu příprav, nácviku i vyrábění, abychom mohli 
udělat radost druhým. 

                Co nás čeká:

                V sobotu 26. listopadu přispějeme svým pohádkovým pásmem k 
navození předvánoční atmosféry při rozzáření vánočního stromu. 

                V pondělí 5. prosince pojedeme potěšit naše kamarády z 
Andělské Hory při příležitosti MIKULÁŠSKÉ NADÍLKY.

                V pátek 9. prosince pojedeme společně opět do 
BRUNTÁLSKÉHO DIVADLA na předvánoční představení 
HVĚZDIČKA BETLÉMSKÁ.

                Ve čtvrtek 15. prosince pozveme do naší školičky své nejbližší, 
abychom jim předali náš dáreček - „POHÁDKOVÉ VÁNOČNÍ 
PŘEDSTAVENÍ“ s malým dárkem a tím přispěli k pohodě předvánočních 
příprav.
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                A v pátek 16. prosince rozjasníme srdce i oči našim seniorům 
krátkým programem a dárkem při jejich předvánočním setkání.

 

                POZOR!

Provoz MŠ ve Světlé v době vánoční:

pátek 23. prosince 2011 - MŠ bude otevřena při dostatečné počtu zájemců 
(ZŠ v And. Hoře mimo provoz)

pondělí 2. ledna 2012 - MŠ bude otevřena při dostatečné počtu zájemců 
(ZŠ v And. Hoře mimo provoz)

V době od 24. prosince do 1. ledna včetně bude MŠ uzavřena.

Michaela Horáková, vedoucí učitelka MŠ
 

Základní škola v Andělské Hoře informuje:

                V listopadu byli zástupci naší školy pozváni do Ostravy na 
slavnostní vyhodnocení soutěže Ekologicky zodpovědný kraj, do které 
jsme se zapojili. Z tohoto slavnostního setkání jsme si za ekologické 
aktivity pořádané naší školou dovezli pochvalné uznání a certifikát.

                Naši nejstarší žáci se byli podívat na „Veletrhu řemesel“, který 
IPS bruntálského úřadu práce připravil v bruntálském Společenském domě. 
Spolu s návštěvami „náborářů“ přímo u nás ve škole by tak měli mít docela 
jasnou představu o tom, co je čeká v dalším životě. Navíc také procházejí 
v rámci výuky kurzem Volba povolání.

                ZŠ v Andělské Hoře byla pověřena organizací turnajů ve 
florbale. Byla soutěž ORION-cup. Naši žáci si stále v soutěžích udržují 
solidní úroveň – v okrskovém kole obsadili druhá místa. Blahopřejeme!

                Všem těm, kteří mají možnost přístupu na Internet, 
doporučujeme sledovat školní www stránky, které pravidelně 
aktualizujeme a doplňujeme. Na internetu také "visí" kromě jídelníčků a 
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dalších aktualit i fotografie z většiny akcí, které škola pořádá (viz výše). 
Novinkou je také zveřejňování aktuálních změn a přesunů v rozvrhu 
hodin starších žáků (od 5. ročníku). Adresa:. www.zsandel.net

                V listopadu jsme řešili i problémy stavební – v mateřské škole 
ve Světlé se podařilo nainstalovat do stávajícího topného systému nové 
ventily s termostatickými hlavicemi. Jakmile systém vyvážíme, měla by být 
v obou odděleních MŠ teplotní pohoda. Dosud se stávalo, že nahoře bývalo 
chladněji. Navíc můžeme při omezeném provozu – jen jedno oddělení – 
utlumit teplotu v prázdných prostorách. Očekáváme tedy i nižší spotřebu 
plynu.

                Z evropských grantů jsme zakoupili další nové bíle tabule do 
odborných učeben. Z těchto zdrojů máme objednány také židle 
k žákovským PC a další didaktickou techniku.

                Co nás čeká v prosinci:

Hlavní akcí v předvánočním období bude pravděpodobně pokračování 
dlouhodobého celoškolního projektu "Žijeme v Evropě". Letošní 
pokračování se jmenuje „Evropský jarmark“. Zaměříme se na vánoční 
zvyky v evropských zemích. Většina aktivit proběhne ve tvůrčích dílnách, 
své výrobky a znalosti pak děti předvedou při prezentacích.

                Opět chystáme tradiční předvánoční sportovní turnaje, soutěž ve 
zpěvu koled pro mladší žáky apod. 

                Ve čtvrtek 8. prosince odpoledne budeme očekávat ve škole děti 
i s rodiči na předvánočním zdobení budovy 1. st., starší děti s rodiči také na 
vánočním vyrábění a pečení ve školní jídelně. Připraveny budou i hry. Tento 
den se také rodiče mohou zapojit do opakovaných voleb do školské rady.

                Naši nejstarší projdou také prvními testy svých vědomostí: v 
rámci projektu Přijímačky nanečisto pro ně chystáme sérii testů, které by 
jim i jejich rodičům měly pomoci při rozhodování, na kterou SŠ se mají 
hlásit.

http://zsandel.net/
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 Zapište si do kalendářů:

n 2. prosince – skupina Pernštejni (pro 4. – 9. roč.)

n 5. prosince – vystoupení ml. dětí – nadílka MěÚ And. Hora

n 8. prosince – vánoční zdobení školy, pečení, hry

n 8. prosince – volby do školské rady

n 15. prosince – vánoční besídka MŠ

n 16. prosince – vystoupení ml. dětí – setkání seniorů, Sv. Hora

n 19. prosince – prodej stravenek na leden 2012

n 21. prosince – workshopy na téma „Evropský jarmark“

n 22. prosince – vánoční turnaje ZŠ, prezentace

n 22. prosince - poslední den výuky

n 3. ledna 2012 – zahájení pravidelné výuky dle rozvrhu (úterý)

n 12. ledna – pololetní třídní schůzky

n 20. a 21. ledna – Zápis dětí do 1. tříd

n 2. února – Maškarní karneval

n 3. února – jednodenní pololetní prázdniny

n 3. února - Společenský ples ZŠ a MŠ
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            Informace ze školních jídelen:
                Stravné na měsíc leden 2012 (neplatíte-li bezhotovostně) 
můžete zaplatit (pro děti ze ZŠ zakoupit stravenky) v posledním úplném 
pracovním prosincovém týdnu v pondělí 19. prosince od 7:00 do 13:00 
v kanceláři jídelny v And. Hoře, ve Světlé Hoře (přístavba MŠ) také 
v pondělí 19. prosince od 14:00 do 15:00 hodin. Splatnost bezhotovostních 
převodů je 25. den v měsíci, další zájemci o pohodlnější bezhotovostní 
platby by se měli ozvat hned na počátku prosince!

Odhlašování stravy je možné pouze předchozí den (do 12:00 hodin v MŠ, 
do 14:00 hod. v ZŠ) osobně, telefonicky nebo e-mailem.

 

                Vzhledem k rostoucím nákladům na potraviny a zvýšení DPH 
jsme nuceni mírně upravit výši stravného od ledna 2012. Cena jednoho 
oběda se zvedá o 2,- Kč. Stále se však držíme u spodní hranice dané 
normou. Od ledna 2012 budou ceny tedy následující:

 

Ceny  stravného: dělení  podle  věku,  kterého  žák  dosáhne 
během školního roku, tedy do 31. 08. 2012. (Dosáhne-li např. dítě až na 
konci srpna 2012 věku 11 let, platí po celý školní rok už vyšší částku coby 
jedenáctileté.)

30,- Kč   děti z MŠ

21,- Kč   děti od 7 do 10 let věku

23,- Kč   děti od 11 do 14 let věku

25,- Kč   děti od 15 let věku

27,- Kč   dospělí strávníci - zaměstnanci školy

47,- Kč   "školští důchodci"

Žádáme tedy rodiče, kteří platí bezhotovostně, aby upravili výši plateb na 
trvalých příkazech k úhradě už za měsíc prosinec.
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Pozn.: pro  měsíční  bezhotovostní  platby  vynásobte  částku  dvaceti 
(počítáme průměrný počet  20 pracovních dní v měsíci  - event.  přeplatky 
vracíme na konci pololetí na účet plátce - rodičů)

V případě nejasností se obracejte na vedoucí školních jídelen - tel: MŠ ve 
Světlé: 554 737 029 - pí Černotová; ZŠ v Andělské Hoře: 554 737 031 / kl. 
17 - pí Vikartovská.

                                                              Mgr. Leoš Sekanina, ředitel školy

➢ Volby do školské rady

Protože v říjnu vypršelo tříleté funkční období členů školské 
rady, uskutečnily se současně s podzimními třídními schůzkami 
i volby nových členů z řad zákonných zástupců žáků. Po 
otevření volební urny, sečtení hlasovacích lístků a kontrole 
podpisových archů musela školská rada bohužel konstatovat, 
že volby jsou neplatné. V souladu se stávajícím volebním 
řádem se pak současní členové dohodli, že volby se budou 
opakovat, a to v termínu nejpozději do 20. 12. 2011. Do té 
doby zůstává složení členů školské rady beze změny.

Nové volby do školské rady proběhnou ve čtvrtek 8. prosince 
2011 v místnosti školní jídelny v budově Základní školy v 
Andělské Hoře v době od 15 do 17 hodin. Vzhledem k tomu, 
že se jedná o volby opakované, budou tentokrát hlasovací 
lístky k dispozici až v den voleb přímo ve volební místnosti. 
Na lístcích budou uvedena jména kandidátů z minulých voleb, 
pokud budou mít zájem znovu kandidovat (budou osloveni, 
aby svou kandidaturu potvrdili), případně jména dalších rodičů, 
kteří by chtěli ve školské radě pracovat. Zájemci by se měli 
přihlásit v co nejkratší době, nejlépe do pondělí 5. 12.  (osobně, 
telefonem nebo prostřednictvím e-mailu) řediteli školy.

                                      Za školskou radu Ivana Ostrčilíková
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Zprávy ze školní meteorologické 
stanice

Období: 21. 10. – 22. 11. 2011

Název stanice: Andělská Hora   Nadmořská výška: 675 m n. m.
Zeměpisná šířka: 50° 06' s. š.;        Zeměpisná délka: 17° 24' v. d.

Naměřené hodnoty meteorologických veličin v období 21. 10. – 22. 11.11
datum hodnota

Nejnižší naměřená teplota      (°C) 17. 11. - 5,8
Nejvyšší naměřená teplota     (°C) 31. 10. a 6. 11. 13,8
Nejvyšší úhrn srážek              (mm) 25. 10. 8,4 
Nejnižší rychlost větru          (km/h) 14. 11. a 18. 11. 6,4 
Nejvyšší rychlost větru         (km/h) 28. 10. 29 

               

Během prvních dvou třetin sledovaného měsíce jsme zažívali 
nezvykle teplé a suché počasí vlivem tlakové výše přicházející 
z jihu. Teploty se většinou pohybovaly kolem 8 °C. V tomto 
období byly zaznamenány i nepatrné srážky. Citelné ochlazení 
nastalo  na  sv.  Martina,  kdy vítr  pronikal  ze  severovýchodu. 
Kromě  ochlazení,  kdy teploty  spadly  k bodu  mrazu,  nastalo 
typické  podzimní  počasí  doprovázené  inverzemi.  Přičemž 
Andělská Hora se často nachází na jejich hranici. Vítr vesměs 
vanul z jižních směrů.

Eva Kyšová, vyučující EKO
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Sběr druhotných surovin - OÚ Světlá Hora
Průběžné pořadí k datu 16. 11. 2011

poř. třída příjmení a jméno poč. bodů
1 IV.A Bezová Eliška 1000
2 V.A Svoboda Robert 750
3 I.A Soroka Ondřej 607
4 III.A Eversonsová Laura 277
5 IV.A Metelková Marie 269
6 II.A Kupková Kristýna 152
7 II.A Pivoňová Tereza 143
8 II.A Jurmanová Terezia 132
9 V.A Bušíková Natali 130
10 IV.A Hynek Ondřej 115
11 II.A Szukalská Julie 110
12 II.A Vach Oldřich 85
12 V.A Jurmanová Nikola 85
13 III.A Přikrylová Adriana 70
14 III.A Hapl Miroslav 60
15 VII.A Klíma Josef 50
16 VI.A Dobošová Denisa 20
17 IV.A Mako Petr 18
17 IV.A Langer Jakub 18
18 IV.A Vaváková Tereza 5

Nejaktivnější sběrači ve třídách:
třída příjmení a jméno poč. bodů
I. A Soroka Ondřej 607
II. A Kupková Kristýna 152
III. A Eversonsová Laura 277
IV. A Bezová Eliška 1000
V. A Svoboda Robert 750
VI.A Dobošová Denisa 20

VII. A Klíma Josef 50
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Kulturní kalendář na prosinec 

MĚSTSKÉ DIVADLO

Krnov, Mikulášská 21
sobota 3. prosince v 15:00 hodin

Ivana Peřinová – Leszek Wronka – Vladimír Čort

FERDA MRAVENEC
mimořádně úspěšný výpravný pohádkový muzikál 

Hraje: Těšínské divadlo

Vstupné: 70 a 60 Kč

 
sobota 17. prosince v 17:00 hodin

VÁNOČNÍ KONCERT
DECHOVÉHO ORCHESTRU MLADÝCH

při ZUŠ Krnov

 
středa 21. prosince v 19:00 hodin

Jaroslav Křička:

ČESKÉ JESLIČKY
 výpravná vánoční opera

Děj tvoří obecně známé biblické příběhy od vyhnání Adama a Evy z ráje, zaslíbení  
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Marie  tesaři  Josefovi,  zvěstování  anděla  Gabriela  o  volbě  Marie  jako  matky 
Spasitele,  sčítání  lidu,  cesta  Josefa a Marie  do Betléma a narození  Ježíška ve 
chlévě,  putování  tří  králů  a  předávaní  darů,  vraždění  neviňátek  vojskem  krále 
Herodesa, až po proroctví Simeona o Spasiteli vykupiteli lidstva. Církevní tematika 
je  proložena  světskými  lidovými  prvky  valašské  vesnice.  Hudebně  autor  spojuje 
lidovou melodiku s moderními prvky 20. století.

(délka představení 2 hodiny)

Hraje: Slezské divadlo Opava
účinkují sólisté, sbor a balet opery SD Opava

Poslední představení v předplatném do divadla na rok 2011

Vstupné: 160 a 140 Kč (děti a studenti sleva 50 %)

 

Středisko volného času méďa
Dobrovského 16

neděle 18. prosince v 15.30 hodin

 

ČERTI NA HRADĚ - loutková pohádka

Hraje: Loutkářský soubor KRNOVÁČEK
Vstupné: 30 Kč - Prodej vstupenek před představením

MĚSTSKÉ MUZEUM KRNOV
FLEMMICHOVA VILA

Hlubčická 20
úterý 6. prosince v 18:00 hodin

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA
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ZUŠ Krnov
pondělí 12. prosince v 19:00 hodin

MUSICA DOLCE VITA
Zbyňka Šolcová – harfa ,Žofie Vokálková – flétna 

Daniela Demuthová – mezzosoprán

Program: A. Vivaldi, G. F. Händel, G. P. Telemann, J. S. Bach, G. B. 
Basani, J. J. Ryba, F. Benda aj, koledy v úpravě J. Krčka

V předplatném KPH na sezonu 2011-2012. 

Vstupné: 120 Kč (děti a studenti sleva 50 %)

do 29. ledna 2012

BARBIE A JEJÍ SVĚT
výstava panenek ze soukromé sbírky Miluše Lublinérové

 

6. – 11. prosince

LETECKÉ SNÍMKY PARTNERSKÝCH MĚST
- výstava fotografií

 15. prosince 2011 – 2. ledna 2012

VÝSTAVA
prací účastníků arteterapeutických kurzů v rámci projektu „Tvořením 

ke zdraví a dobré náladě“
Projekt je spolufinancován Ministerstvem kultury ČR.

 
neděle 18. prosince – 16:00 – 17:00 hodin

VÁNOČNÍ PROZPĚVOVÁNÍ koledníků ze ZUŠ s.r.o. Krnov
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Dlouhodobé expozice

ŘEMESLA SLEZSKÝCH MĚST
dlouhodobá expozice z historie města Krnova

Realizováno v rámci projektu „Tvořivé Slezsko“. Projekt je spolufinancován 
z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj.

 

„STŘÍBRO CHUDÝCH“
výstava cínu ze sbírek krnovského muzea

SECESE A INDIVIDUALISTICKÁ MODERNA
obnovená expozice – do 30. 12. 2011

Vstupné: 20 Kč, děti a studenti 15 Kč

Výstavní prostory otevřeny

úterý – neděle   8:00 – 18:00 hodin

 
sobota 17. prosince – 9:00 – 16:00 hodin

VÁNOCE V MUZEU
- program pro rodiny s dětmi, tvoření vánočních ozdob a dekorací

Vstupné: 20 Kč
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Kulturní, sportovní a vzdělávací kalendář akcí Vrbenska – 
prosinec 2011

 1. 12. - Kurz angličtiny pro začátečníky – Callanova m., 15:00 – 16:30, Střecha
  1. 12. - Univerzita třetího věku – přednáší Mgr. Renata Zechová  - 16.00 hod – 

Střecha

  2. 12. - PMVia – motivační program pro nezaměstnané – 8.00 hod - Střecha

  4. 12. - Mikulášský jarmark – fotbalové hřiště v Karlovicích 

  5. 12. – 20. 12. – Předvánoční jarmark knih – Městská knihovna 

  5. 12. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Callanova m., 17:00 – 
18:30, Střecha

  5. 12. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, 17:00 – 18:30, Střecha

  5. 12. - Počítačový kurz pro začátečníky, 16:30 – 18:00, Střecha

  5. 12. – Ozvěny vážné hudby na téma „Výročí slavných“ – Ferenc Liszt a 
další – 17.00 hod – Střecha

  6. 12. – Vánoční rolnička – pěvecká soutěž – pořádá ZŠ Vrbno – 8.00 hod - Střecha

  6. 12. - zkouška Pěveckého sboru – 17.30 hod – Střecha 

  7. 12. – kurz Papírový pedig – 9.00 hod - Střecha

  7. 12. - Počítačový kurz pro mírně pokročilé, 16:00 – 17:30, Střecha

  8. 12. - Kurz angličtiny pro začátečníky – Callanova m., 15:00 – 16:30, Střecha

  8. 12. - Univerzita třetího věku – přednáší Mgr. Yvona Buriová  - 16.00 hod - 
Střecha

  8. 12. - přednáška Centra život a zdraví na téma Co miluje náš mozek? – 
přednáší Ferdinand Janek, poradce zdravého životního stylu – 
18.00 hod - Střecha

  9. 12. – schůze MO KSČM – 16.30 hod - Střecha

10. 12. – Mikulášská nadílka a čertovské rojení – pořádá Spolek Přátelé 
Vrbenska od 9.00 hod – Mír Vrbno

11. 12. - „Adventní kalendář“ koncert v podání Musica Dolce Vita – 
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mezzosoprán, flétna, harfa - 15.00 hod – Střecha

12. 12. – zahájení výstavy E. Vyšnyiové a N. Chudové „Módní fotografie“ – 
10.00 hod – Galerie na schodech - Sportovní gymnázium Vrbno. 
Výstava potrvá do 27. 1. 2012  

12. 12. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Callanova m., 17:00 – 18:30, 
Střecha

12. 12. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, 17:00 – 18:30, Střecha

12. 12. - Počítačový kurz pro začátečníky, 16:30 – 18:00, Střecha

12. 12. - Zahájení Unikátní putovní výstavy Bible včera, dnes a zítra a Grafické 
reprodukce jednoho z nejvýznamnějších světových malířů Rembrandta - 15.30 
hod – Střecha. Výstava potrvá do 29. 12. 2011

12. 12. – Beseda s občany a křest knihy – pořádá Spolek Přátelé Vrbenska – 
16.30 hod - Střecha

13. 12. – Šikovné ručičky – 17.00 hod - Střecha

13. 12. - zkouška Pěveckého sboru – 17.30 hod – Střecha

14. 12. – Vánoční koncert Sedmihlásku – 16.00 hod - Střecha

14. 12. - Počítačový kurz pro mírně pokročilé, 16:00 – 17:30, Střecha

15. 12. - Kurz angličtiny pro začátečníky – Callanova m., 15:00 – 16:30, Střecha

15. 12. – zasedání Zastupitelstva města Vrbna p. p. – 16.00 hod - Střecha

16. 12. – Šachový turnaj družstev – okresní finále škol – 9.00 hod - Střecha

17. 12. – Vánoční pohádka pro děti a jejich rodiče v podání Divadýlka 
MRAK Havlíčkův Brod – 15.00 hod – Střecha

18. 12. - Čaj o páté – pořádá LKŽ Vrbno – 16.00 hod – Střecha

19. 12. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, 17:00 – 18:30, Střecha

19. 12. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Callanova m., 17:00 – 18:30, Střecha

19. 12.     - Počítačový kurz pro začátečníky, 16:30 – 18:00, Střecha

21. 12. – Vánoční jarmark od 14.30 hod - jídelna ZŠ Vrbno p. P. 

21. 12.     - Počítačový kurz pro mírně pokročilé, 16:00 – 17:30, Střecha
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22. 12. - Kurz angličtiny pro začátečníky – Callanova m., 15:00 – 16:30, Střecha
26. 12. - Vrbenský flek – turnaj v mariáši – 9.00 hod – Centrum Stone Vrbno 

27. 12. – Vánoční koncert Pěveckého sboru města Vrbna a hostů – 17.00 hod –

               kostel Sv. Michaela ve Vrbně

28. 12. – Vánoční turnaj v šachu – od 8:30 hod v kavárně U Dvořáků

31. 12. – Silvestrovský sjezd na pekáči – 13.30 hod - sjezdovka Vrbno 

do 9. 12. - výstava „Ptačí svět“ – koláže vystavuje Ing. Ota Bouzek 
z Karlovy Studánky  a fotografie Martin Žatka z Bruntálu - Střecha 

do   6. 1. 2012 - Výstava vánočních ozdob a dekorací - Střecha

do 13. 1. 2012 - výstava výtvarnice Lucia Staňkové z Hradce Králové – Art 
Galerie Penzionu u řeky Karlovice.  

prosinec – únor – výstava fotografií Petra Kuníka „Bazilika Božího Hrobu“ 
– Galerie na radnici 

 Naďa Trzaskaliková

 Středisko kultury a vzdělávání STŘECHA Vrbno

RADY NAŠICH BABIČEK

Fígle, finty, triky i zlepšováky v praxi

Acylpyrin
♣ proti lupům - 2 acylpyriny rozdrtit a přidat k šamponu na vlasy - 
nechat působit 2 minuty
♣ acylpyrinová zálivka likviduje plísně v půdě.

Alobal
♣ Pokud chybí drátěnka, může se hrnec vydrhnout i pokrčenýma 
alobalem.
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♣ Stříháním alobalu se nabrousí nůžky.
♣ Pod protlačovaný nábytek dát alobal matnou stranou dolů.
Pod látku na žehlicím prkně dát alobal - vyžehlí se rychleji. Když 
žehličkou přejedeme po alobalu, vyčistí se - žehlička.
♣ Proužky alobalu v zemi zaplaší hmyz a hlemýždě.
♣ Zápalky při stanování nebudou mokré, když je zabalíme do 
alobalu.

 Banán
♣ Dává se do pekáče, aby změklo maso.
♣ Do hlíny kolem růží, napadených mšicemi, zakopeme suchou 
nebo nakrájenou banánovou slupku.
♣ Je to i výborný kompost a hnojivo (slupky)

Cibule
♣Potřete se po bodnuti včelou
♣Ζbaví nože rzi

Adventní věnce
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Kapr trošku jinák

Dušený kapr s karotkou 
1 kg kapra, 12 dkg másla,sůl, pepř, muškátový oříšek, 1 
dcl smetany, 1 dkg hladké mouky, 1 citrón, zelená petržel, 
karotka, cibule 
Kapra nakrájíme na dílky, osolíme, opepříme a 
pomoučíme. Po obou stranách jej opečeme na másle. 
Kapra z másla vyndáme a do zbylého másla přidáme 
nakrájenou cibulku a necháme ji zpěnit, přidáme 
nakrájenou karotku, trochu nastrouhaného muškátového 
oříšku, citrónovou šťávu, smetanu s rozmíchanou 
moukou a dusíme pod pokličkou. Před podáváním 
posypeme petrželkou.. Jako přílohu podáváme brambory. 
 Kapr na žampiónech s ořechy 
Očištěný kapr (asi 1 kg), olej, máslo, sůl, sladká paprika, 
mouka, 1/2 dcl smetany,  1 dcl bílého vína, 70 g 
vlašských ořechů, 120 g žampiónů, pepř, citrón 
Kapra nakrájíme na podkovy, ty osolíme, opepříme, 
popaprikujeme, mírně pomoučíme, a zvolna pečeme na 
oleji s ořechy. Pak přidáme nakrájené žampióny, 2 plátky 
citronu, bílé víno a dusíme pod pokličkou. Potom rybu 
vyndáme a šťávu zalijeme smetanou, do které jsme 
rozmíchali mouku. Necháme zavařit a touto šťávou 
polijeme kapra a zdobíme citrónem. Přílohou jsou 
brambory. 3. Kapr na česneku a feferónkách 
6 porcí kapra, olej, 40 g másla, 3 stroužky česneku, 20 g 
feferónek, hladká mouka, sůl, citrón, zelená petrželka 
Česnek s feferónkami jemně rozsekáme. Kapra osolíme, 
polijeme olejem, dobře proložíme směsí česneku a 
feferónek. Necháme 2 hodiny uležet. Pak porce kapra 
obalíme v hladké mouce a na horkém oleji upečeme. 
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Hotové porce potřeme česnekovým máslem, ozdobíme 
citrónem a zelenou petrželkou. Přílohou jsou brambory. 
Kapr po alsasku 
Kapr, cibule, žemle, česnek, zelená petržel, pepř, sůl, 
vejce, houby, mléko, máslo, mrkev, cibule, pepř, bobkový 
list, 1/4 l bílého vína, smetana, citrón 
Cibuli zpěníme na tuku, žemle namočíme do mléka,  
vymačkáme je, přidáme cibuli a jemně nasekané mlíčí z 
kapra, česnek, zelenou petržel, pepř, sůl, vejce a houby 
namočené v mléce. Vše dobře rozetřeme  a vzniklou 
směsí naplníme kapra. Toho pak zašijeme, osolíme, 
zalijeme máslem a zabalíme do alobalu a upečeme. Do 
pekáčku dáme malou mrkev, pokrájenou cibuli, několik 
zrnek pepře, bobkový list, 1/4 l bílého vína a 1/4 l vody a 
1/4 l smetany. Vše pak povaříme na zahoustlou omáčku 
a případně dosolíme a přidáme citrónovou šťávu a 
kousek másla. Kapra vyjmeme z alobalu, odstraníme nitě 
a potřeme na povrchu omáčkou a ozdobíme petrželí. 
Jako přílohu podáváme opékané brambory.
Kapří salát 
Čtvrtky kapra, cibule, zelený hrášek, majonéza, tvrdý sýr, 
červená kapie v oleji 
Do vroucí vody vhodíme čtvrtky kapra, 10 minut 
povaříme, maso vybereme a zbavíme kostí. Přidáme 
poloviční množství drobně krájené cibule, zelený 
nakládaný hrášek a vše promícháme s čerstvou 
majonézou. Upravíme na míse a posypeme strouhaným 
sýrem, zdobíme kap 

Kapr načerno 
Máslo, 25 dkg kořenové zeleniny, nové koření, pepř, 
jalovec, zázvor, cibule, ocet, rybí krev, vlašské ořechy, 
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černé pivo, mandle, hrozinky, rybízová zavařenina, 
perník, červené víno 
Na pánvi v rozpuštěném másle opečeme strouhanou 
kořenovou zeleninu, přidáme 2 nová koření, 5 pepřů, 5 
jalovců, trochu zázvoru, 2 nakrájené cibule, krev z ryby, 
lžíci octa a porce osoleného kapra. V jiné nádobě 
uvaříme 3 dcl černého piva, hrst mandlí, hrozinek, 
ořechových jader, dvě lžíce rybízové zavařeniny a dvě 
lžíce strouhaného perníku. Kapra opatrně vyndáme a 
vložíme do omáčky z piva. Zeleninu s kořením 
propasírujeme a rovněž přilijeme. Nakonec přidáme 1/8 l 
červeného vína. 
 Kapr na smetaně 
Půlky kapra (lze použít i štiku), máslo, bobkový list, 
citrón, bílé víno, smetana, bramborová mouka 
Půlky ryb položíme na pekáč, přidáme dvě lžíce másla, 
bobkový list, a dvě kolečka citrónu. Maso opečeme, 
přilijeme 1/8 l bílého vína a 1/3 l smetany s rozkvedlanou 
bramborovou nebo kukuřičnou moukou. Povaříme, maso 
opatrně vyjmeme na mísu a polijeme přecezenou 
omáčkou a ozdobíme kolečky citrónu. 
 Marinovaný kapr 
Rozporcovaný kapr, máslo, ocet, hřebíček, pepř, bobkový 
list, zázvor, cibule, česnek 
Kapra na másle opečeme. Maso narovnáme do mísy a 
zalijeme roztokem připraveným z 1/2 l vody, 1 dcl octa, 
dvou hřebíčků, dvou pepřů, dvou nových koření, 
bobkového listu, stroužku česneku a kousku celého 
zázvoru. Ve vařícím roztoku necháme maso asi 15 minut, 
potom ho vyjmeme. Roztok znovu povaříme a nalijeme 
na maso a necháme v chladu uležet 4 dny. 
Marinovaného kapra podáváme obloženého syrovou 
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cibulí. 
 

Zkuste     ještě letos toto vánoční pečivo !   

Po roce sfoukneme jen prach ...  J J J J

Zase se děsíte Vánoc ? 

Toho, že budete muset péct cukroví ? 

Kolik že zase přiberete a pak se nevejdete do  oblíbeného 
oblečení ? 

  to nemluvím o financích - kolik to bude stát – obzvlášť 
teď...???

Mám pro Vás NEOPAKOVATELNOU A JEDINEČNOU NABÍDKU - 
  

– budete naprosto  originální 

- váš sváteční stůl bude vypadat vždy  SKVĚLE!
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- finanční  náklady jsou nesrovnatelně nižší, 

– NEPŘIBERETE ANI DEKO, ba  naopak některé z vás i 
zhubnou a navíc ještě si      u toho zformujete  postavu 

(alespoň částečně) 

  
BONUS  na závěr - trvanlivost je několik let !!! 
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Zásady dobré pohody.

 1.Nic není problém.
 2.Udržujte nepřetržitě trvalý úsměv.

  3.Každý  den,  na  každého  z nás,  čeká  někde  v průměru 
jeden blbec,  připravený nám zkazit  náladu.  Na srážku 
s blbcem, je třeba se připravit. 

4.Každé ráno se musíme probudit s myšlenkou,že se těšíme 
na den, který prožijeme. 

5.Když je někdo vůl, nepracujte s ním.
6.Nenechte se vytočit.
7.Změna počasí k horšímu, nesmí znamenat změnu, nálady 

k horšímu.
8.Špatná zpráva, zabírá místo v hlavě,  zprávě dobré.
9.Co můžeš učinit dnes odlož na zítra.
10.Nezapomeňte se alespoň 3x denně upřímně pochválit.
11.Nehledejte věci, které nemůžete najít.
12.Zásadně si  nikde,  nikdy a nikomu nestěžujte,  zejména 

na manželku(manžela), děti, práci a zdraví.
13.Žijte neustále s vědomím, že je Vám o 15 let méně.
14.Štěstí přeje připraveným.

15.Když je nejhůř zavolejte Náhlovského.
16.Zazvoní-li  Vám  na  stole  telefon,  řekněte  si,  než 

zvednete sluchátko: „Ať jsi kdokoliv, mám Tě rád!“ 
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17.Myslete  a  jednejte  tak,  jako  by  jste  už  měli  dobrou 
náladu a budete ji mít.

18.Každý  den  na  každého  z  nás  čeká  v průměru  jeden 
pozitivně naladěný člověk. Nesmíme ho minout,  nabije 
nás. 

19.Nepůjčujte  nikomu peníze,  hlavně ne přátelům. Hrozí 
nebezpečí, že přijdete o peníze i o přátele.

20.Myslete především sami na sebe. Dokážete-li se postarat 
sami o sebe, velmi tím pomůžete svým blízkým.

21.To bude dobrý, neboj se , to bude dobrý!
22.Každý  den  je  jenom  jednou  v životě.  Nesmíte  si  ho 

pokazit.
23.Staňte se pány svých vzpomínek a dokážete zapomenout 

na cokoliv.
24.Jediný  kdo  ti  vždycky  pomůže,  když  to  nejvíc 

potřebuješ, jsi ty sám. Nezklam důvěru, kterou v sobě 
skládáš.

25. Přežít.
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ANDĚLSKÁ HORA - HISTORIE
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	                POZOR!

